
PLENÁRIO  

ATA DA SESSÃO SOLENE  
REALIZADA EM 6 DE FEVEREIRO DE 2013  

POSSE DO EXCELENTíSSIMO SENHOR PROCURADOR DE JUSTiÇA SÉRGIO  
Luíz KUKINA NO CARGO DE MINISTRO DO  

SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTiÇA  

Às dezessete horas e vinte minutos do dia seis de fevereiro do ano de 
dois mil e treze, na sala de sessões plenárias do Superior Tribunal de Justiça, sob a 
presidência do Senhor Ministro Felix Fischer, foi aberta a sessão. Presentes os 
Senhores Ministros Ari Pargendler, Eliana Calmon, Francisco Falcão, Nancy 
Andrighi, Laurita Vaz, João Otávio de Noronha, Castro Meira, Arnaldo Esteves Lima, 
Humberto Martins, Maria Thereza de Assis Moura, Herman Benjamin, Napoleão 
Nunes Maia Filho, Sidnei Beneti, Jorge Mussi, Luis Felipe Salomão, Mauro Campbell 
Marques, Benedito Gonçalves, Raul Araújo, Paulo de Tarso Sanseverino, Isabel 
Gallotti, Antonio Carlos Ferreira, Villas Bôas Cueva, Sebastião Reis Júnior, Marco 
Aurélio Bellizze e Assusete Magalhães. Ausentes, justificadamente, os Ministros 
Gilson Dipp, Og Fernandes e Marco Buzzi. 

O SENHOR MINISTRO FELIX FISCHER (PRESIDENTE): Declaro 
aberta esta sessão solene do Superior Tribunal de Justiça, destinada a empossar no 
cargo de Ministro desta Corte o Procurador de Justiça Sérgio Luiz Kukina, nomeado, 
no dia 11 de janeiro de 2013, por decreto da Excelentíssima Senhora Presidente da 
República, Dilma RousseH, publicado no Diário Oficial da União de 14 subsequente. 

Convido os presentes a cantar o Hino Nacional, executado pela banda 
do Batalhão da Guarda Presidencial, sob a regênCia do Subtenente Amo. 

Designo os eminentes Ministros Ari Pargendler e Assusete Magalhães 
para acompanhar o Doutor Sérgio Luiz Kukina até o Plenário. 

Convido O Dr. Sérgio Luiz Kukina a prestar o compromisso regimental. 

O SENHOR DA. SÉRGIO Luíz KUKINA: Prometo bem desempenhar 
os deveres do cargo e bem cumprir e fazer cumprir a Constituição e as leis do País. 

O SENHOR MINISTRO FELlX FISCHER (PRESIDENTE): O Senhor 
Diretor-Geral, Secretário da sessão, lerá o termo de posse. 

O SENHOR MAURíCIO ANTÔNIO DO AMARAL CARVALHO 
(DIRETOR-GERAL): Termo de posse do Dr. Sérgio Luiz Kukina no cargo de 
Ministro do Superior Tribunal de Justiça na vaga decorrente da aposentadoria do 
Ministro Hamitton Carvathido. 

Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e treze, às 
dezessete horas, na capital da Repúbtica Federativa do Brasil, na sala de sessões 
plenárias do Superior Tribunal de Justiça, reuniram-se os membros da Corte, em 
sessão solene, sob a presidência do Ministro Felix Fischer, para empossar no cargo 
de Ministro do Superior Tribunal de Justiça o Doutor Sérgio Luiz Kukina, brasileiro, 
casado, natural do Estado do Paraná, nomeado por decreto da Presidente da 
República de 11 de janeiro de 2013, publicada no Diário Oficiat da União do dia 14 
subsequente. Sua Excelência apresentou os documentos exigidos por lei e prestou o 
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compromisso de bem desempenhar OS deveres do cargo e de bem cumprir e fazer 
cumprir a Constituição e as leis do Pais. O presente termo vai assinado pelo 
Presidente, pelo empossado e por mim, Maurício Antônio do Amaral Carvalho, 
Secretário da Sessão. 

O SENHOR MINISTRO FELlX FlSCHER (PRESIDENTE): Declaro 
empossado no cargo de Ministro do Superior Tribunal de Justiça o Doutor Sérgio 
Luiz Kukina. 

Os Ministros Ari Pargendler e Assusete Magalhães conduzirão o 
Ministro Sérgio Luiz Kukina aO assento que lhe será destinado à direita da 
Presidência. 

A solenidade de hoje não prevê discurso. Contudo, não posso deixar 
de celebrar a chegada do Ministro Sérgio Luiz Kukina. 

Natural de Curitiba, filho de imigrante croata e de mãe catarinense, Sua 
Excelência, especialista em Ciências Penais e Direito Contemporâneo, é Mestre em 
Direito pela PUC do Paraná. 

Iniciou a sua jornada profissional no Ministério Público do Estado do 
Paraná em 1984, onde atuou em diversas comarcas do interior. Em 1992, foi 
convocado para a Procuradoria de Justiça, passando a integrar o Grupo de 
Recursos para o Supremo Tribunal Federal e para o Superior Tribunal de Justiça. 
Em 2002, foi promovida a Procurador de Justiça e passou a ser responsável por 
aquele setor até a sua nomeação para o cargo de Ministro desta Corte. 

É com satisfação que damos boas-vindas ao Ministro Sérgio Kukina, 
desejando-lhe pleno êxito na magna tarefa de distribuir justiça. 

Agradeço a presença do Excelentísslmo Senhor Deputado Federal 
Henrique Alves, Presidente da Câmara dos Deputados, na pessoa de quem saúdo 
os deputados federais presentes nesta solenidade; do Excelenlissimo Senhor 
Ministro Ricardo Lewandowski, aqui representando a Presidência do Supremo 
Tribunal Federal, em nome de quem estendo os cumprimentos aos ministros 
daquela Suprema Corte; da Excelentissima Senhora Ministra Gleisi Hoffmann, Chefe 
da Casa Civil e conterrânea do Ministro empossado, neste ato representando a 
Presidência da República; do Excelentíssimo Senhor Doutor Roberto Gurgel, 
Procurador-Geral da República e Presidente do Conselho Nacional do Ministério 
Público, em nome de quem cumprimento os subprocuradores-gerals da República e 
demais integrantes do Ministério Público aqui presentes; dos colegas ministros do 
Superior Tribunal de Justiça, de hoíe e de sempre; do Excelentissimo Senhor 
Ministro João Oreste Dalazen, Presidente do Tribunal Superior do Trabalho, 
estendendo os cumprimentos aos ministros dessa Corte: do Excelentísslmo Senhor 
Ministro de Estado José Eduardo Cardozo, da Justiça; dos Senhores Conselheiros 
do Conselho Nacional de Justiça; dos Senhores Conselheiros do Conselho Nacional 
do Ministério Público; do Excelentísslmo Senhor Senador Roberto Requião, do 
Paraná, saudando aqui todos os senadores da República presentes; do 
Excelentíssimo Senhor Haman Tabosa de Moraes e Córdova, Defensor Público-
Geral da União, em nome de quem cumprimento todos os defensores públicos; do 
Excelentíssimo Senhor Ministro Luis Inácio Lucena Adams, Advogado-Geral da 
União; do Excelentísslmo Senhor Beta Richa, Governador do Estado do Paraná; do 
Excelentissimo Senhor Desembargador Clay!on Coutinho de Camargo, Presidente 
do Tribunal de Justiça do Estado do Paraná, na pessoa de quem cumprimento todos 
os presidentes de tribunais de justiça e todos os desembargadores presentes; do 
Excelentissimo Senhor Deputado Valdir Rossoni, Presidente da Assembleia 
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legislativa do Estado do Paraná; dos Excelentíssimos Senhores Ministros do 
Tribunal Superior Eleitoral; do Excelentissimo Senhor Drago Stambuk, Embaixador 
da Repúbtica da Croácia; da Excelentissima Senhora Desembargadora Federal 
Maria Helena Cisne, Presidente do Tribunal Regional Federal da 2' Região, em 
nome de quem saúdo os presidentes e desembargadores federais que aqui 
compareceram; do Excelentíssimo Senhor Gilberto Giacoia, Procurador-Geral de 
Justiça do Estado do Paraná, na pessoa de quem saúdo todos os procuradores-
gerais presentes; do Excelentíssimo Senhor Desembargador Nelson Catandra, 
Presidente da Associação dos Magistrados Brasileiros, na pessoa de quem 
cumprimento os representantes de associações aqui presentes; do Doutor César 
Matlar Júnior, Presidente da Associação Nacional dos Membros do Ministério 
Público - Conamp; do Doutor Cláudio de Souza Neto, Secretário-Geral, aqui 
representando O Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil, na pessoa 
de quem cumprimento todos os advogados brasileiros; do Doutor Wanderlei 
Carvalho da Silva, Presidente da Associação Paranaense do Ministério Público; dos 
integrantes da magistratura brasileira; dos demais membros do Ministério Público; 
dos Excelentíssimos Senhores militares das Forças Armadas aqui presentes; dos 
senhores acadêmicos; dos familiares e amigos; das servidoras e dos servidores do 
Superior Tribunal de Justiça e do Conselho da Justiça Federal; das senhoras e 
senhores; agradeço a presença de todos que vieram abrilhantar esta cerimónia. 

Está encerrada a sessão. 
Encerrou-se a sessão às dezessete horas e quarenta e cinco minutos. 

Ministro Felix Fischer 
Presidente 

/rV1~~_, '_!l~ .' 
Maurício Antônio Amaral Carvalho 

Secretário da sessão 
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